



Социологический бюллетень издается с 1987 г., в 2010 г. переименован в Бюллетень региональных социологических исследований.

Бюллетень может быть полезен представителям органов власти различного уровня, руководителям организаций, научным работникам, аспирантам, студентам и всем, кто в той или иной степени использует результаты социологических исследований в своей деятельности, а также тем, кому интересно научно выверенное и обобщенное общественное мнение жителей региона.

Редакция:

В.И. Уварова – главный редактор, кандидат философских наук, доцент

М.А. Федосеева – заместитель главного редактора, кандидат экономических наук

Н.А. Фролова – кандидат социологических наук, профессор

О.С. Никитенко – ответственный редактор, кандидат технических наук

Е.П. Мясина – кандидат социологических наук, доцент

Т.П. Устинова – руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Орловской области

Адрес редакции:

302030, г. Орел,

ул. Московская, 65.

Контактный

телефон:

8-906-662-6611.

Сайт: oreluniv-er.ru/subdivision/noc_tips/activities

E-mail: social_centr@mail.ru

Зарегистрирован в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, свидетельство ПИ № ФС 77-67167 от 16.09.2016 г.

Подписной индекс в объединенном каталоге «Пресса России»: Е29501.

Содержание

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ СТАТЬЯ	4
ИССЛЕДОВАНИЯ СОЦИОЛОГИЧЕСКИХ ЦЕНТРОВ ГОРОДА ОРЛА	5
Федосеева М.А. Анализ представлений жителей Орловской области об отдельных аспектах проблемы наркомании в ретроспективе (от 2015 г. до настоящего времени)	5
Уварова В.И. Наркоситуация в Орловском регионе: барьеры, причины и способы приобщения	34
СОЦИАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА	59
Устинова Т.П. Реальные располагаемые денежные доходы жителей Орловщины снижаются пять лет подряд	59
АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА	66
К СВЕДЕНИЮ АВТОРОВ	68

Бюллетень региональных социологических исследований
№ 1 (37) Январь - март

Уважаемый читатель!

Мы рады представить Вашему вниманию первый в этом году выпуск Бюллетеня региональных социологических исследований. По ставшей уже добной традиции в него мы включили материал, выступающий частью мониторинга наркоситуации в Орловской области. В одной публикации основное внимание автора уделено социальным проблемам региона и месту наркомании в этом ряду, масштабу распространенности угрозы, причинам этого и шагам, которые следует предпринимать для борьбы с проблемой. В другой работе говорится об уровне знакомства населения области с наркотическими веществами, факторах, удерживающих от вовлечения в наркоманию, мотивах, причинах и способах вовлечения в потребление наркотиков.

Не менее актуальной, на наш взгляд, является публикация, которая завершает настоящий выпуск Бюллетеня. Это статья нашего постоянного автора из рубрики «Социальная статистика» Устиновой Т.П., в которой анализируются изменения денежных доходов населения за 2010-2016 годы не только в Орловской области, но и в Российской Федерации, а также в регионах Центрального Федерального округа. В указанном материале отражены тенденции, характеризующие непростое положение как страны в целом, так и нашего региона.

Надеемся, что представленные в Бюллетене темы будут для Вас интересны и продолжены в дальнейших публикациях наших постоянных и новых авторов.

До новых встреч на страницах нашего издания!

Материалы статей печатаются в авторской редакции. Право использования произведений предоставлено авторам на основании п. 2 ст. 1286 Четвертой части Гражданского Кодекса Российской Федерации.